

诈骗新套路：我要给你退学费！

骗子冒充培训机构客服以 退费 为由实施诈骗活动 我市已经有市民被骗

阅读提示

由于受到政策的监管,不少教育培训机构陷入困境。因此,退费难也成为许多学员面对的问题。于是,一些不法分子开始冒充培训机构客服以 清退学费 为名,实施诈骗活动。



□ 记者 麻东君 通讯员 王黎

本报讯 日前,遂昌市民陈女士接到一个境外电话,对方自称亚洲银行的工作人员,并称海风教育集团的网课退费业务已经委托他们公司处理。

陈女士此前报过该教育培训机构的网课,听到可以退学费,就按指示添加了对方为微信好友。对方称海风教育集团由于经营不善已将公司债券转让给银行,并伪造了债券转让书,骗取陈女士的信任。

陈女士按照对方发来的网址链接下载了 亚洲银行 APP 并注册账号。所谓的 专员 告诉陈女士,清退的学费是通过购买证券理财的方式进行返款,并承诺会本息一并退还,同时还发来了理财方案:预存本金,银行兑付本金比例的10%,即预存3000元,可兑付3300元。

陈女士分别转账充值3000元和10000元后,果然收到了3300元和11000元。随后,她在对方的怂恿下,开始加大金额,继续转账充值了10000元,不一会儿,APP上也显示到账相应的金额,可陈女士发现,这笔钱无法提现,专员称因为陈女士没有按照指示正确操作,导致这笔钱退不下来,需要预付六万元用来激活修复数据。陈女士深信不疑,继续转账充值后准备提

现时,平台还是显示 操作异常,专员的说辞依旧是操作失误,需要再充值18万,此时,陈女士意识到自己被骗了,急忙来到遂昌县公安局报警。而此时,陈女士已经被骗了7万元。

这起诈骗实际上是冒充客服类诈骗案件的升级版,不法分子冒充 培训机构 客服,以机构 退费 为由,通过电话或者短信的形式联系在该机构消费的人群,只要有人追问如何退费,就会引导他加微信或群聊进行后续诈骗。

此类诈骗套路一般分成两种:一是以需要交纳 本金 解冻金 等让受害人向指定银行账户转账;二是以谎称该教育集团已将债券转让给银行,若要取得退款必须先购买该公司的交易所股票进行汇款,并承诺会将增值部分和本金一起退还。受害人一旦下载诈骗分子提供的 证券公司 APP,在特定的模块内充值,即上当受骗。

警方提醒:当接到自称是培训机构工作人员主动退费的电话时,一定要保持警惕,稳住心态,不要听从客服的要求,不下载任何陌生投资理财类APP,也不要点击虚假退费网址输入身份信息、验证码等,不要相信任何理由的转账要求,避免造成财产损失。

警察正在进行电话调查,你们不要打扰!

缙云两老人遭遇电信诈骗,竟将真民警拦在了门口

□ 记者 麻东君 通讯员 樊益妃

本报讯 日前,缙云县公安局新碧派出所民警上门劝阻一起冒充公检法诈骗,然而两位老人因被骗子洗脑太深,一开始对其话术深信不疑,直到民警反复科普反诈知识后,才及时醒悟没有上当。

日前,缙云县公安局新碧派出所民警接到反诈中心预警:新碧街道的李老太可能正在遭遇冒充公检法诈骗,立即出警阻止。民警到达目的地后,听见李老太还在屋里跟骗子打电话。而她的老伴看见民警的到来,立即走到门口并关上了门,对民警说:警察正在进行电话调查,你们不要打扰!

民警在门外大声告诉李老太电话那头是骗子,不要相信。随即让李老太的老伴把门打开。看见穿着警服的民警,李老太依旧不相信电话那头的警察是冒充的,她拿着电话一遍一遍告诉民警对方是来自上海的警察,正在帮助她报案。

民警反复强调电话那头不是警察是骗子,不要掉进他们的陷阱。几个回合下来,李老太才将信将疑挂断电话,但依旧拿着与骗子沟通时写下的信息向民警强调对方不是骗子。电话那头的人把工号跟我讲了,是真的!我没有转钱,我现在正在报案。

民警告诉李老太,这是骗子的惯用套路,等你相信他的身份,骗子就会用各种理由让你转账。在民警的不停科普和劝说下,李老太终于清醒过来。

警方提醒:公检法机关在办理案件时,绝不会使用电话、聊天软件、传真、网页等方式,对涉嫌犯罪等问题进行调查处理,更不会向个人发送通缉令。同时也不会设立 安全账户,更不会引导事主进行转账汇款。市民如果接到冒充公检法机关的可疑电话,或收到所谓 通缉令 时,切记不要向对方透露任何个人账户信息,不要点击对方发送的任何链接,也不要盲目进行汇款操作,请立即到就近的派出所报案,或者拨打110报警。

野外垂钓被困孤岛 消防公安及时纾困

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明 汤鹏

本报讯 日前,莲都区公安分局老竹派出所接到群众报警,称辖区大重坑村往吾赤口村途中有群众被困河对岸,请求救援。

民警立即携带救生圈、救援绳等装备赶到现场。与此同时,消防救援部门以及公益救援队先后赶到现场,一同参与救援。

据现场观察,被困的是一名男子,他暂时躲在对岸河域边的安全位置。由于河水仍在上涨,水流较急,且两岸之间较为宽阔,为安全起见,现场救援人员通过商议,决定采取救援艇通过水势较为平缓区域前往救援的策略。

随后,公安、消防、民警救援队的共同努力下,消防救援部门迅速调配救援艇下水,并由救援人员将艇通过平缓水面区域朝对岸驶去。很快,受困男子被成功营救,同时被安全带回。

据了解,受困男子姓丁,是一垂钓爱好者,当天趁转晴天气来到事发水域垂钓。没想,就在其走到河域对岸准备钓鱼时,不巧遇到上游水库放水。他眼看河水高涨、水流湍急,已无法返回,内心不免紧张的他立即攀爬到一处较高位置,同时立即拨打110电话报警求助。

男子到堂哥家帮忙 趁机潜入卧室偷钱

□ 记者 麻东君 通讯员 刘璐媛

本报讯 近日,松阳发生一起离奇盗窃案件,门锁完好,家中8000元现金却不翼而飞了。经过民警一番调查,小偷竟然是受害者的堂弟王某某。

原来,得知堂哥准备搬新家,王某某主动前去帮忙,意外得知堂哥卧室放着8000元现金。几日之后,趁着帮堂哥拿东西之际,王某某偷走了这笔钱。

发现家中现金被盗,堂哥当即报警。松阳县公安局西屏派出所联合刑事侦查大队对现场进行勘查,发现门窗没有被撬动的痕迹,屋内其他物品没有被翻动及失窃现象,怀疑是熟人作案。很快,堂弟王某某进入警方视线。

与此同时,王某某得知堂哥因为家中失窃报了警,内心焦急万分,便向堂哥说出了偷窃实情,随后向警方投案自首。

我真是鬼迷心窍,看见别人有钱就一时起了贪念,做出了违法的事情,我错了。王某某忏悔道。5月13日,王某某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:君子爱财,取之有道。通过合法劳动赚取的钱财,才能拿得稳当、用得安心。不要被一时的贪念引诱,走上违法犯罪的道路。

劈波斩浪锻造水上救援尖兵

日前,武警浙江总队丽水支队组织冲锋舟进行为期一周的集训。重点围绕冲锋舟操作与使用、理论常识、冲锋舟离岸、编队开进、水上打捞和水上救援等课目进行训练。

集训过程中,冲锋舟疾驶水面进行基本队形操练,根据作战指挥不断变化阵型,模拟各种情况,时而横队队形全速前进,时而雁阵模拟搜救,时而S纵队躲避障碍物。

记者 廖王晶 通讯员 刘治乾 王璐键 文/图

